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EXERCICES CORRIGES DE RDM

Exercice N°4 :

Soit la poutre ci-dessous :

1. Montrer que le systéme est hyperstatique et déterminer son ordre
2. Déterminer les réactions R, , Rp et R
3. Tracer le diagramme de 'effort tranchant T
4. Tracer le diagramme du moment fléchissant M
5. Déterminer le moment fléchissant maximal M7***
6. Dimensionner la poutre en IPE
7. Vérifierlafleche: fpox < L /200
AcierE24 (R, = 24 daN/mm? E = 21000 daN/mm?)
y
F=3T F=3T +
q =50daN/m \
A\ 4 y Vv y A' vV W .V vé}% > X
¢ 2m >l 2m )
Corrigé :
Remarque :

Un systeme est dit hyperstatique lorsqu’il y a plus de liaison que nécessaire : autrement dit le systéme est
hyperstatique lorsqu’il y a plus d’'inconnus que les équations pour pouvoir le résoudre. L’ordre d’hyperstatisme (ou
degré d’hyperstatisme) est I'écart entre le nombre d’inconnus du systéme et le nombre d’équations disponible.

1.

2.

Dans notre cas :

La poutre est appuyée sur trois appuis (4, B, C), chaque appui génere un inconnu, ce qui donne trois inconnus

(R4 Rp, R¢). Ninconnus = 3

Le principe fondamental de la statique (PFS) fournit en projection sur (X, y, z) deux équations utiles :
Néquations =2

. p ] ’ . — —
Onadonc: Niyconnus > Néquations = e systeme est hyperstatique d’ordre : n = Nipconnus — Nequations =

Calcul des réactions R4, Rg et R

1
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D’aprés le diagramme =

Dimensionnement de la poutre :

Condition de résistance en flexion

On choisit donc un profil IPE 200
Vérification de la fléche :
Equation de la déformée =

La fléche est maximale au point C

=
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M . Mmax. max

= LY p = I Y _p,

I, I,

max max
= Mf— =R, avec: W, = i

w, L

Mmax
= W= ; AN: W, =166,67 cm?
e

(W, =194,3 cm3; I, = 1943,2 cm®)

My
E.L

"o o__

=

My =—E.I,.y" y

= M; = 1000.x* — 4000. x (Trongon AC)

1000.x2 — 400. x
E.I,

n

y

1
— 1 .x? —400.
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1
=  y' =-—-(33333.x3—-200.x2+ C,)
E.I,

= y=- (83,33.x* — 66,67.x> + C;.x + C,)

E.I,
Conditions aux limites : v, =y(0)=0 et y.=y'2)=0

=  y.=y'(@)=--+(186664+C)=0 = C;=-1866.64

E.l
et y,=y(0)=- C,=0 = C€,=0
E.l,

1 2933.36

Donc:  fpax =Yc =¥(2) = [-5—(83,33 X 16 — 66,67 X 8 — 1866,64 X 2)| = ———
E.l, E.T,
600 - - - 7 ] -7

AN:  fror =718 X107°cm < fogm = 200 3cm la condition est bien vérifiée
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